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Úvod 

Tato práce se zabývá možnostmi kontaktů a zapojení do činnosti vysokých škol 

poskytujících ekonomické vzdělání nejen v ČR ale i v zahraničí.  

V dnešní době, kdy se obecně rozvíjí spolupráce mezi jednotlivými 

vzdělávacími institucemi, ať již v podobě výměny studentů, pedagogů či zapojením se 

jiným způsobem, je toto téma velmi aktuální. Vzhledem k rozmachu internetu již tento 

kontakt či zapojení do činnosti nemusí probíhat osobně a záleží už jen na přání a vůli 

studentů se těchto aktivit účastnit. Zapojit se například do studentské konference mnoho 

tisíc kilometrů vzdálené univerzity či zaslání svého příspěvku do studentského časopisu 

jiné vysokoškolské instituce je dnes jen o přání a vůli studentů tak učinit.  

Tato práce má za cíl najít možnosti těchto kontaktů či zapojení do činnosti a tyto 

možnosti porovnat. K tomuto účelu byla analyzována Vysoká škola ekonomická 

v Praze, Fakulta managementu VŠE v Jindřichově Hradci, školy aliance CEMS a jedna 

mimoevropská univerzita.  

Součástí práce je také popis výuky informatiky na popsaných školách a její 

porovnání s výukou tohoto předmětu na Fakultě managementu VŠE.   

V závěru práce je také navržení struktury studentské konference na Fakultě 

managementu v Jindřichově Hradci, která by mohla přispět k navázání kontaktů či 

přímo zapojení do některé z činností.   
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1. Ekonomické vzdělání v České republice 

V současné době se v ČR nachází 25 veřejných vysokých škol, z nichž 20 

poskytuje ekonomické vzdělání. Dále se rozšiřuje i nabídka soukromých škol 

poskytujících vzdělání ekonomického směru. Největší univerzitou poskytující 

ekonomické vzdělání v ČR je Vysoká škola ekonomická v Praze.  

1.1 Vysoká škola ekonomická v Praze 

Vysoká škola ekonomická v Praze je největší univerzitou poskytující 

ekonomické vzdělání v České republice. Škola je rozdělena do 6 fakult, v jejímž rámci 

funguje 50 kateder a 11 specializovaných pracovišť. Studentům je nabídnuto 30 

studijních programů a 79 oborů bakalářského, magisterského a doktorského studia. 

V současné době má škola více než 15 000 studentů a zájem o studium každoročně 

převyšuje kapacitu školy.  

 

Fakulty VŠE: 

I. Fakulta financí a účetnictví   http://f1.vse.cz  

II.  Fakulta mezinárodních vztahů  http://fmv.vse.cz  

III.  Fakulta podnikohospodářská   http://fph.vse.cz  

IV.  Fakulta informatiky a statistiky  http://fis.vse.cz  

V. Národohospodářská fakulta   http://nf.vse.cz  

VI.  Fakulta managementu   http://fm.vse.cz  

 

Prvních pět fakult VŠE se nachází v Praze ve dvou školních areálech na Jižním 

Městě a na Žižkově. Poslední, VI. fakulta managementu, se nachází v Jindřichově 

Hradci a je zároveň nejmladší fakultou VŠE.  
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1.1.1 Kontakty VŠE se zahraničím 

Na VŠE funguje oddělení zahraničních vztahů (OZS), které poskytuje informace 

jak českým tak zahraničním studentům a případným zájemcům o studium.  

Pro české studenty VŠE se činnost oddělení zahraničních vztahů orientuje na 

možnosti studia v zahraničí. Oddělení vyjednává se zahraničními školami a na základě 

bilaterálních smluv pak může posílat studenty VŠE na studium na těchto partnerských 

univerzitách v rámci programů, které nabízí. Všechny potřebné informace o těchto 

zahraničních studijních programech, podmínkách účasti, seznamu partnerských škol, 

výběrovém řízení a dalších organizačních záležitostech student nalezne na webových 

stránkách oddělení OZS dostupných z http://ozs.vse.cz.  

Pro zájemce z řad zahraničních studentů o studium na VŠE funguje anglická 

verze těchto webových stránek, která je dostupná z http://ozs.vse.cz/isc. Zde jsou pak 

informace převážně o studijních programech vyučovaných v anglickém jazyce, které 

jsou na VŠE dostupné. Jedná se například o Exchange Program, který je ekvivalentní 

výjezdům studentů VŠE na jeden semestr na některou z partnerských škol, buď v rámci 

programu Erasmus nebo na základě bilaterálních smluv. Dále programy CEMS MIM 

(Master’s in International Management),  International Business, MA Degree Program a 

další. 

 
Obrázek 1: Anglická verze stránek OZS (cit: [1]) 
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Oddělení OZS také na svých stránkách v sekci aktuality uveřejňuje nejnovější 

nabídky a možnosti studia v zahraničí, účasti na zahraničních stážích, či letních školách. 

V sekci jiné nabídky jsou potom odkazy na různé nadace poskytující stipendia pro 

studium v zahraničí (např. Fulbrightova komise dostupný na www : http://fulbright.cz , 

která spravuje stipendia pro studium a výzkum v USA v rámci Fulbrightova programu,) 

nebo odkaz na Akademickou informační agenturu, dostupná na www: 

http://www.dzs.cz,     která pracuje jako informační centrum, které shromažďuje, 

zpracovává a rozšiřuje informace o možnostech vzdělávání českých občanů (zejména 

vysokoškolských studentů, postgraduantů a pedagogů) v zahraničí.  

1.1.2 Studentské konference na VŠE 

Diskuze na vseborec.cz 

Nejvíce využívanou metodou komunikace mezi studenty VŠE je tzv. „Borec“ 

dostupný z http://www.vseborec.cz. Stránky jsou určeny výhradně studentům VŠE, 

kterým poskytují řadu informací o studiu na této škole, jako například informace o 

jednotlivých vyučujících nebo různé studijní materiály pro přípravu na zápočtové testy 

nebo zkoušky. Dále se zde nachází studentská diskuze, bazar, různé dotazníky, nabídky 

práce, chat atd. Tyto stránky jsou neoficiálními stránkami a proto na ně není z oficiální 

webové stránky školy odkaz. Studenti si většinou mezi sebou tuto informaci sdělí sami. 

Služby a informace poskytované na www.vseborec.cz jsou zdarma, přesto je  

možné přispět na jejich provoz převodem na účet, zakoupením příspěvkového kupónu 

nebo dárcovskou SMS v hodnotách od 10 do 100 Kč. Příspěvek s sebou přináší 

následující výhody jak jsou uvedeny na www.vseborec.cz:   

• především dobrý pocit, "že se pouze nevezete"  

• možnost vypnout zobrazování bannerů (reklamní proužky), mimo reklam 

na vrchních pozicích   

• rychlé stahování materiálů (bez časové prodlevy)  

• přístup k vybraným funkcím určeným pouze uživatele, kteří přispěli  

v případě extrémního přetížení stránek přednost v přístupu před uživateli, 

kteří nepřispěli 
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Přístup na tyto webové stránky není veřejný a je k němu potřeba uživatelské 

jméno do sítě VŠE. Novému uživateli pak stačí na přihlašovací stránce vyplnit toto 

uživatelské jméno (tzv. xname) a vzápětí mu bude na jeho školní adresu ve znění 

xname@vse.cz zaslán autorizační email. Pak už jen stačí kliknout na odkaz 

v autorizačním emailu a tím se student stává registrovaným uživatelem 

www.vseborec.cz.  

Pro studenty fakulty managementu v Jindřichově Hradci je postup o trochu 

složitější. Student FM musí nejprve požádat některého již registrovaného kolegu o 

vyplnění tzv. registračního formuláře. Ve formuláři vyplní registrovaný student své 

xname a heslo a dále až 10 uživatelských jmen studentů fakulty managementu, kterým 

se obratem pošle autorizační e-mail na jejich školní e-mailovou adresu.  

 
Obrázek 2: Autorizační formulář pro studenty FM (cit: [2]) 

Studenti jiných škol či zájemci o studium jak z řad českých či zahraničních 

studentů bohužel nemají na tyto stránky volný přístup, pokud neznají nějakého studenta 

VŠE, který jim vstup na své heslo umožní. „Borec“ obsahuje užitečné informace o 

studiu na VŠE, které by mohly leckomu ulehčit výběr fakulty, studijního programu, 

pomoci při studiu nebo poskytnout zajímavé informace ze studentského života na VŠE. 

Diskuze na iLIST.cz 

Jiná, volně přístupná studentská diskuze se ale nachází na stránkách 

studentského listu iLIST, která ovšem není tak rozsáhlá jako na www.vseborec.cz. 
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1.1.3 Studentský časopis VŠE 

Jedná se o Studentský list a  iLIST. Jedná se o tištěnou a internetovou verzi 

stejného časopisu. Tento měsíčník je dostupný z internetu na www.ilist.cz nebo v tištěné 

podobě za 10 Kč. Články v elektronické verzi jsou se zpožděním přebírány z verze 

tištěné kromě nejaktuálnějšího zpravodajství. Kromě článků na různá témata se zde 

nachází i možnost podání inzerátu, bazar skript a volně přístupná diskuze. E-mailový 

kontakt na redakci je redakce@ilist.cz. Odkaz na tuto studentskou aktivitu se nachází 

přímo na stránkách VŠE. 

 
Obrázek 3: iLIST - internetová verze Studentského listu (cit: [3]) 

1.1.4 Další studentské aktivity na VŠE 

Na VŠE funguje velké množství studentských aktivit, do kterých je možné se 

zapojit. Jedná se například o Buddy System, kanoistický, šachový, filmový klub a 

mnoho dalších kulturních, společenských i odborných aktivit.  

Největší organizací je Buddy System, síť studentů jednotlivých škol 

pokrývajících celou Evropu, která si klade za cíl zlepšení podmínek pro české i 

zahraniční studenty a možnost zahraniční spolupráce. Tato organizace pomáhá např. 

zahraničním studentům přijíždějícím studovat na VŠE s orientací a zabydlením se na 

nové škole a v novém prostředí. Jakýkoliv student se může do Buddy Systému zapojit.  
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1.2 Fakulta managementu v Jindřichově Hradci  

Fakulta managementu v Jindřichově Hradci (dále FM) je sice oficiální součástí 

VŠE, ale vzhledem k určitým organizačním odlišnostem bych jí věnovala zvláštní 

kapitolu. FM je v tomto smyslu relativně samostatnou jednotkou, která má své vlastní 

informační systémy, které nejsou kompatibilní s těmi používanými na pražských 

fakultách VŠE a i v organizačních záležitostech zde platí trochu odlišné postupy. Proto 

by se měli zájemci o studium na FM jak z ČR, tak i zahraniční studenti se svými dotazy 

obracet přímo na zaměstnance fakulty managementu. Ačkoliv Oddělení zahraničních 

vztahů funguje i pro studenty FM, nemají tamější pracovníci dostatek informací o 

organizaci studia, spjatých aktivitách a možnostech FM.  

1.2.1 Studentské konference na fakultě managementu VŠE 

Vzhledem k tomu, že je fakulta managementu v Jindřichově Hradci relativně 

samostatnou jednotkou, jsou informace dostupné na www.vseborec.cz irelevantní vůči 

studiu na FM. Studenti sice můžou použít různé studijní materiály, ale vzhledem 

k odlišným požadavkům kantorů na FM sdílejí studenti své materiály a zkušenosti mezi 

sebou. K tomuto sdílení informací mohou sloužit 3 cesty:  

• studenti si informace sdělí a vyměňují osobně (vzhledem k velikosti 

fakulty zde není problém)  

• studenti mohou využít studentské konference KAPR, dostupné z 

https://kapr.fm.vse.cz  

• studenti si sdělují poznatky a informace přes aplikaci Spolužáci, 

dostupné z http://spoluzaci.cz   

Z osobní zkušenosti musím říci, že nejčastěji využívané metody jsou osobní 

kontakt a Spolužáci, kde má většinou každý ročník založenou svou třídu v rámci níž 

probíhá komunikace. Studentskou konferenci KAPR využívá pouze málo studentů.  
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Bohužel pro nestudenty FM, ani jedna ze studentských konferencí není volně 

přístupná. Do aplikace KAPR se přihlašuje uživatelským jménem a heslem do sítě 

Novell na FM, Spolužáci potom mají heslo pro přihlášení do své třídy. Pokud by tedy 

chtěl případný zájemce získat nějaké informace o studiu na FM či se jen tak do fóra 

zapojit, nezbývá mu než kontaktovat přímo některého pracovníka FM s konkrétní 

otázkou.  

Oficiální stránky fakulty managementu www.fm.vse.cz pod odkazem kontakt 

nabízejí pouze telefonické kontakty, bohužel však žádný e-mailový. Ty se dají vyhledat 

pod odkazem „Hledání osob“, ale pouze podle příjmení zaměstnance nebo studenta.  

Proto, pokud neznáte konkrétní osobu, musíte zvolit metodu telefonu a dalších 

informací se dopátrat přes spojovatelku. Stránky fakulty se nedají přepnout na 

anglickou verzi, takže zahraniční studenti mají takříkajíc „smůlu“. Sice mohou 

kontaktovat Oddělení zahraničních vztahů VŠE, avšak toto oddělní je zaměřeno spíše 

na činnost pražských fakult. Z tohoto důvodu je jednou z kapitol této bakalářské práce 

také navržení informačního centra na fakultě managementu.  

 
Obrázek 4: FM – Kontakt (cit: [4]) 
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Obrázek 5: FM - Hledání osob (cit: [5]) 

1.2.2 Studentský časopis  fakulty managementu VŠE 

Po delší odmlce na fakultě opět začnou vycházet studentské noviny The 

Sometimes. Bude se jednat o měsíčník, který dopředu přiznává, že technicky nebude 

moci splnit očekávání studentů, kteří by ho chtěli srovnávat s iLISTem vydávaným na 

VŠE.  

Jelikož se v době psaní této bakalářské práce na první číslo teprve čeká, mohu 

jeho obsah zprostředkovat pouze z toho, co jeho autoři uvádějí na informační 

internetové stránce www.sometimes.nazory.cz: „Co se týká samotných rubrik, naleznete 

zde kromě tradičních článků a rozhovorů, týkajících se dění ve škole a v USK, také 

rubriky věnující se aktualitám v Jindřichově Hradci, poznáte nejroztodivnější města a 

vesničky, odkud pocházejí naši studenti, díky článkům psaných v angličtině a němčině 

zdokonalíte své jazykové znalosti a nakonec se také možná naučíte vařit, neboť na vás 

bude čekat i seriál receptů, které půjde využít dokonce i v kolejní kuchyňce. 

Další, ale i stávající obsah, budete mít možnost značně ovlivnit, a to už právě na těchto 

stránkách, v sekci Ankety“. Ano, studenti budou moci ovlivnit obsah svých novin a 

redaktoři přímo vyzívají studenty, kteří by měli zájem se na tvorbě časopisu podílet 

nebo nějak přispět, že tak mohou učinit přihlášením se na e-mailovou adresu 

sometimes@fm.vse.cz. Bohužel neexistuje na tuto studentskou aktivitu odkaz přímo 

z internetových stránek FM. 
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2. Zahraniční partnerské školy VŠE  

Vysokých škol nabízejících ekonomické vzdělání je, jak v zemích EU tak ve 

světě velmi mnoho. Zaměřila jsem se proto na ty instituce, se kterými spolupracuje 

Vysoká škola ekonomická v Praze jakožto největší poskytovatel ekonomického 

vzdělání v České republice. 

Vysoká škola ekonomická nabízí svým studentům, kteří ukončili minimálně 

jeden rok studia na vysoké škole v ČR a alespoň jeden semestr na VŠE, možnost 

ucházet se v rámci nabídky VŠE o studium v zahraničí. Seznam všech nabízených 

programů v nabídce VŠE je možné nalézt na stránkách OZS, dostupné z: 

http://ozs.vse.cz/index.php?action=prog. Jedná se o následující programy: 

 

• CEMS Master’s in International Management 

• Semestrální výměnné pobyty 

• M.A. Degree in Economics and International Trade and European 

Intergration 

• MBA Bradley University, Peoria, USA, Assiatantship 

• International Business – Central European Business Realties 

• Stipendijní pobyty v rámci mezivládních smluv 

 

Dva nejčastěji využívané programy jsou semestrální výměnné pobyty na některé 

z partnerských univerzit a CEMS Master’s in International Management. Každý 

program klade na zájemce jiné podmínky účasti. Většina je určena pro studenty 

magisterského studia, jiné jsou nadstavbou ke studiu na VŠE.  

Celkově je na VŠE velký zájem o studium v zahraničí, který mnohokrát 

převyšuje počet nabízených míst. Studenti proto podstupují několikakolové výběrové 

řízení na jehož konci jsou vybraní studenti nominováni do jednoho z programů.  

Největší počet uchazečů o studium v zahraničí se každoročně hlásí na 

semestrální výměnné pobyty na jednu z partnerských univerzit VŠE. Tyto školy jsou 

v rámci Evropy zapojeny do programu Sokrates/Erasmus. Školy v zámoří a 
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mimoevropské školy jsou zapojeny na základě bilaterálních smluv s VŠE. Další 

spolupráce probíhá v rámci aliance CEMS. Seznam všech škol je dostupný z: 

http://ozs.vse.cz/index.php?action=vymenne#skoly.  

2.1 Erasmus  

Program Erasmus je jedním z programů celoživotního učení Národní agentury 

pro evropské vzdělávací programy (NAEP). NAEP vznikla díky nové generaci 

Programu celoživotního učení, kam se transformovaly aktivity národních agentur 

Sokrates a Leaonardo da Vinci.   

 
Obrázek 6: Struktura programu učení NAEP (cit: [6]) 

Program Erasmus je zaměřen na vysokoškolské vzdělávání a na odborné 

vzdělávání na vysokoškolské úrovni. Tento program je určen nejen studentům, ale i 

pedagogům a zaměstnancům vysokoškolských institucí, kde studují nebo pracují. 

Podmínkou mobility je bilaterální smlouva mezi vysokoškolskými institucemi, které 

vlastní Erasmus University Charter (EUC) nebo-li jsou zapojeni do programu Erasmus. 

V současné době je do programu zapojeno 31 evropských zemí a délka pobytu se 

pohybuje od 3 do 12 měsíců. Více informací o programu Erasmus je možno se dozvědět 

na stránkách Národní agentury pro evropské vzdělávací programy, dostupné z: 

http://www.naep.cz.  
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Student, který vyjíždí na studijní pobyt v rámci programu Erasmus je osvobozen 

od školného na zahraniční univerzitě a od své domácí vysokoškolské instituce obdrží 

stipendium, které slouží k částečnému krytí nákladů. Výše paušální částky  na měsíc se 

liší podle vybrané země přibližně následovně: 

• Levné země (BG, RO, PL, HU, SK)  od 200 do 340 EUR 

• Prům. drahé země (BE, DE, ES, NL, FR) od 360 do 430 EUR 

• Drahé země (IE, DK, IS, NO, UK)  od 450 do 520 EUR 

 

Celkově se počet vysílaných i přijímaných studentů v rámci programu Erasmus 

každoročně zvyšuje. Nutno je také říci, že každý student může v rámci tohoto programu 

vyjet na studijní pobyt pouze jednou za celé své studium. Pro dotazy týkající se 

programu Erasmus, mohou studenti kontaktovat buď pracovníky OZS na VŠE nebo 

přímo pracovníky NAEP. 

 
Obrázek 7: Erasmus v číslech v letech 1998-2006 (cit: [7]) 
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2.1.1 Erasmus na VŠE 

Vysoká škola ekonomická nabízela pro akademický rok 2007/2008 pro své 

studenty možnost semestrálního výměnného programu v rámci programu Erasmus 

pobyt na  51 evropských univerzitách v 16 evropských zemích. Celkem bude 

v akademickém roce 2007/2008 v rámci tohoto programu do zahraničí vyjíždět 179 

studentů. Seznam všech partnerských škol VŠE v programu Erasmus se nachází 

v příloze.  

 

Program Erasmus pro ak.rok 2007/2008 

Země Počet univerzit Počet studentů 

Belgie 3 8 

Dánsko 2 8 
Finsko 2 6 
Francie 7 32 
Itálie 4 14 
Maďarsko 1 2 
Německo 13 40 
Nizozemí  3 8 
Norsko 2 9 
Portugalsko 1 1 
Rakousko 2 19 
Řecko 1 4 
Španělsko 2 3 
Švédsko 4 13 
Švýcarsko 1 3 
Velká Británie 3 9 

CELKEM 51 179 

Tabulka 1: Erasmus na VŠE pro ak. rok 2007/08 

         (Zdroj: vlastní zkoumání) 
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2.2 CEMS 

Community of European Management Schools (CEMS) je aliancí prestižních 

vysokých škol, které se zabývají manažerským vzděláním. Z každé země může být do 

programu zařazena pouze jedna škola. Reprezentantem CEMS pro ČR je právě VŠE. 

V současné době má aliance sedmnáct členských univerzit po celé Evropě a přibližně 

šedesát partnerů z podnikové praxe, většinou nadnárodních společností. Více 

informacích z: http://cems.org.  

Členské školy CEMS vytvořily společný program CEMS Master’s in 

International Management (CEMS MIM). Tento studijní program byl v roce 2006 

vyhodnocen časopisem Financial Times v žebříčku „European Masters in Management“ 

jako druhý nejúspěšnější evropský magisterský program v oboru management, který 

nevyžaduje předchozí praxi (na rozdíl od programu MBA, který obecně vyžaduje 

určitou praxi před přijetím ke studiu). Dotazy týkající se CEMS nebo programu CEMS 

MIM můžete psát na adresu info@cems.org.  

Program CEMS MIM je jednoletým studijním programem, kterého se mohou 

účastnit vybraní studenti partnerských škol aliance CEMS. Po dokončení tohoto 

studijního programu získává student VŠE ke svému diplomu  ještě mezinárodně 

uznávaný titul CEMS MIM (Master in International Management). Pro úspěšné 

ukončení programu, musí studenti absolvovat jednotlivé součásti, kterými jsou 

intenzivní blokový seminář, jeden semestr na jedné z partnerských univerzit CEMS a 

jeden na VŠE, zkoušky ze dvou cizích jazyků, business project, skill semináře a 

zahraniční praxi v délce nejméně 10 týdnů. Pro informace spojené se studentskými 

aktivitami nebo požadavky programu můžete psát na adresu student@cems.org.  

Program CEMS je určen pro studenty navazující magisterského studia, proto je 

jednou z podmínek přijetí ukončený 3. ročník studia. Pro další informace týkající 

podmínek přijetí a programu samotného můžete kontaktovat  koordinátora CEMS na 

VŠE, jímž je:  

• Renata Šubrtová    subrtova@vse.cz  

Výběrové řízení probíhá formou Assessement Centre vždy v lednu pro 

následující akademický rok. Počet přijímaných studentů je 40.  
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Kontakty na CEMS koordinátory na jednotlivých školách aliance jsou dostupné 

z: http://www.cems.org/general/contacts/contacts.php?m=2.  

Další otázky, týkající se korporátních partnerů programu můžete směřovat na 

corporatepartners@cems.org, pro univerzity a fakulty university@cems.org, pro CEMS 

Alumni alumni@cems.org a všechny ostatní dotazy ne webmaster@cems.org.  

2.2.1 Analýza škol aliance CEMS 

Školy aliance CEMS jsem si vybrala pro analýzu kontaktů a možností zapojení 

do jejich činnosti (studentské aktivity, diskuze, časopise atd.). Také jsem se zaměřila na 

výuku informatiky na těchto školách v porovnání s výukou tohoto předmětu na FM 

VŠE. 

Většina těchto prestižních škol se také umístila v žebříčcích časopisu Financial 

Times (dále FT), který každoročně sestavuje pořadí evropských vysokých škol 

poskytujících navazují magisterské studium ekonomického směru („European Business 

School Rankings“) a také pořadí jednotlivých magisterských programů v oboru 

management („European Masters in Management“).  

 
Obrázek 8: Rozmístění škol CEMS (cit: [8]) 
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Université Catholique de Louvain, Louvain, Belgie 

Studenti této belgické univerzity mohou získat ekonomické vzdělání v rámci 

fakulty „Faculty of Economic, Social and Politcal of  Sciences“. Fakulta má v současné 

době kolem 4 400 studentů. V žebříčcích FT obsadila Business School 39.  místo a její 

magisterský program získal místo 15. 

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení     info-portail@uclouvain.be 

• Studentské noviny – La Savate 

• Studentská konference   

• Studentský portál - CarpeStudentem  kot@carpestudentem.org  

Studentské noviny La Savate vycházejí přibližně dvakrát za měsíc a obsahují 

články jak akademického charakteru, tak i informace z oblasti kultury, společenského 

dění atd. Studentská konference se nachází na stránkách „Asseblée générale des 

étudiants de Louvan“, což je organizace, která sdružuje všechny studenty této univerzity 

a která je pak oficiálně reprezentuje. CarpeStudentem je studentský projekt s cílem 

centralizovat a zprostředkovat co největší množství informací týkajících se života a 

dalších aktivit v oblasti.     

Výuka informatiky:  

Název: „Introduction to Micro-informatics, Information Technology and Data 

Proccesing 

Kreditní ohodnocení: 2 

Semestr výuky:  1. semestr (1. ročník) 

Cílem je ovládnutí základních nástrojů pro práci s textem, tabulkami, internetem 

a statistickým softwarem. Hlavními tématy jsou: úvod do Windows, MS Word, MS 

Excel, Internet a e-mail, základy práce se statistickým softwarem (SPSS, SAS). Předmět 

je vyučován ve francouzštině. 
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Copenhagen Business School, Kodaň, Dánsko 

Tato dánská univerzita čítá přibližně 14 000 studentů a je třetí největší školou 

v severní Evropě. Z toho počtu je asi 10 000 studentů ekonomických oborů. Škola 

nabízí velké množství studijních programů jak v dánském, tak i v anglickém jazyce a je 

držitelem akreditací EQUIS a AACSB. V žebříčcích FT obsadila 27. místo a 

magisterský program 18.místo. 

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studentská konference (zaheslovaný přístup)   www.e-campus.dk 

• Na škole se nachází mnoho různých společenských, studijních a zájmových 

studentských  kroužků a aktivit, do kterých se lze zapojit  

Na jednotlivé studentské aktivity je odkaz přímo ze stránek školy. Studentská 

konference, která se nachází na stránce „CyberCampus“, kde se jsou všechny informace 

potřebné ke studiu, ale je bohužel přístupná jen pro místní studenty pod heslem. 

Existenci studentského časopisu se mi nepodařilo zjistit, ale je pravděpodobná v rámci 

některého studentského kroužku.  

Výuka informatiky: 

Informatika není povinnou součástí všech ekonomicky zaměřených 

bakalářských programů. Záleží proto na zvoleném oboru, zda tento předmět povinně  

obsahuje. Ke svému účelu jsem si proto vybrala bakalářský program v oboru 

management informací „BA in Information Management“. 

Název: „Fundamentals of Information Systems“ modul 1 a 2 

Kreditní ohodnocení: 7,5 + 5 ECTS 

Semestr výuky: 1. a 3. čtvrtletí (školní rok rozdělen do 4 čtvrtletí) 

Náplní kurzů je úvod do práce s daty (text, čísla, obrázky, zvuky), seznámení se 

se stavbou počítačů a počítačových sítí, nástroje a programovací jazyky pro správu dat, 

vyhledávání na internetu a seznámení studentů s rolí IT systémů, jejich možnostmi a 

správou v organizacích. 
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Helsinki School of Economics, Helsinky, Finsko 

Tato finská vysoká škola je největší ekonomicky zaměřená univerzita ve Finsku. 

V současné době na ní studuje  kolem 4 000 studentů. Univerzita je držitelem akreditací 

EQUIS, AMBA, AACSB, umístila se v žebříčku FT na 24. místě stejně jako její 

magisterský program v oboru management. 

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení     study@hse.fi 

• Studentská unie (SU)     www.kyweb.fi  

• Studentská konference (v rámci SU)    

• Studentské noviny – Panakulma (v rámci SU) tiedotus@kyweb.fi  

Na škole funguje studentská unie, která nabízí široké množství aktivit a činností 

akademického, zájmového či odpočinkového směru, do nichž je možno se zapojit. 

V rámci studentské unie vychází také studentský týdeník Panakulma, který informuje a 

podává zprávy o školních událostech a dalších tématech spojených se studiem. Studenti 

se také mohou zapojit do volně přístupné studentské diskuze, která je též dostupná ze 

stránek studentské unie.   

Informatika: 

Název: „Professional Development Portfolio“ 

Kreditní ohodnocení: 6 ECTS 

Doporučený semestr: 1. 

Tento předmět je rozdělen do třech částí – úvod do univerzitního studia, 

počítačové aplikace a vysokoškolské psaní. Právě ve druhé části, která je ohodnocena 2 

ECTS kredity, se studenti učí práci s počítačem. Kurz obsahuje 7 povinných součástí: 

základní koncepty informačních technologií, práce s PC a správa souborů, práce 

s textovým editorem, práce s tabulkovým editorem, databáze, grafika a internet. 
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Ecole des Hautes Etudes Commerciales (HEC), Paříž, Francie 

HEC Paris je prestižní školou managementu, která  se v roce 2006 umístila na 1. 

místě obou žebříčků časopisu FT „European Business School Rankings“ a „European 

Masters“ (pozn.: 2. místo obsadil program CEMS MIM) . Škola je také držitelem 

akreditací AAMBA, EQUIS a AACSB.  

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení 

• Studentská sdružení a spolky (přes 120) 

Přítomnost studentské konference či časopisů se mi nepodařilo objevit, nicméně 

je pravděpodobné, že v rámci činnosti některého studentského sdružení se tato činnost 

může objevit.   

Výuka informatiky: 

HEC Paris je tzv. „Graduate School of Management“, což znamená, že se zde 

vyučují pouze programy magisterské a vyšší. Z tohoto důvodu se zde neprobíhá výuka 

informatika, jelikož se tato znalost u studentů již přepokládá. 

University College Dublin, Dublin, Irsko  

University College Dublin (UCD) čítá kolem 22 000 studentů v širokém spektru 

studijních programů a oborů z nichž cca 3 000 studuje na tzv. Business School 

ekonomické obory. V roce 2004 oslavila škola 150 let existence a její Business School 

(Smurfit School) je držitelem akreditací AACSB, EQUIS a AMBA. Smurfit School také 

obsadila 20. místo v žebříčku FT a její magisterský program místo 30.  

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení      studentdesk@ucd.ie 

• „Studentský ambasador“     ambassadors@ucd.ie  

• Studentská unie      ucdsu@yahoo.co.uk 

• Studentské noviny – The University Obsever  university.observer@ucd.ie 
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• Studentská konference     www.ucdsu.net/forum  

• Studentské rádio – BelfieldFM   studio@belfieldfm.ie 

Zajímavou službou je jistě „studentský ambasador“, což je skupina asi 30 

studentů, na které se můžete obrátit s jakýmkoliv dotazem týkajícím se života či studia 

na UCD. Na škole také působí studentská unie v rámci níž je možné zapojit se do 

širokého spektra aktivit. Na jejích internetových stránkách www.ucdsu.net je možné 

také najít odkaz na studentské noviny The University Observer či fakultní rádio 

BelfieldFM. Příspěvky do studentských novin je možné posílat přímo na uvedený e-

mail. V neposlední řadě se zde nachází volně přístupná studentská konference.  

Výuka informatiky: 

Výuka informatiky se liší podle zvoleného oboru. Ekonomicky zaměřené 

bakalářské programy obsahují povinně předmět informatika v této podobě: 

Název: „Introduction to Computers and Information Systems“ 

Kreditní ohodnocení: 5 

Semestr studia: 2. 

Cílem tohoto kurzu je dát studentům základní znalosti v oblasti počítačů a 

informačních systémů a umožnit jim získat dovednosti k užívání těchto technologií. 

Student by měl být po dokončení kurzu rozumět základní terminologii, být si vědom 

role IT v organizacích a umět zacházet se softwarem běžně používaným v obchodním 

světě.   

Universita Commerciale Luigi Bocconi di Milano, Miláno, Itálie 

Tato italská univerzita byla první vysokou školou, která v zemi poskytovala 

ekonomické vzdělání. V současné době je škola rozdělena do 5ti částí, z nichž SDA 

School of Management získala 30. místo v žebříčku FT, bohužel magisterský program 

se v nejlepších 35. neumístil. Škola je držitelem akreditací EQUIS a AMBA. 
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Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti:  

• Studijní oddělení   undergraduate.services@unibocconi.it 

graduate.services@unobocconi.it 

• Studentská sdružení 

• Studentská konference  www.isatb.com/bbforum 

• Studentské noviny  bocconinews@gmail.com  

Na univerzitě se nachází velké množství studentských sdružení z různých oblastí 

do jejichž činnosti je možné se zapojit. Jedním z nich je i sdružení mezinárodních 

studentů v rámci jehož se vydávají i studentské noviny a na stránkách sdružení je i 

volně přístupná studentská konference. Na stránce školy je sice také přímo odkaz na a 

diskusní konferenci, stránku ovšem nelze otevřít.  

Výuka informatiky: 

Název: „Computer Skills“ 

Kreditní ohodnocení: 4 

Semestr výuky: 2. 

Tento předmět je povinnou součástí všech bakalářských kurzů na Bocconi. 

Student získá znalosti v následujících oblastech – koncepty IT, práce s PC, správa 

souborů, práce s textovým a tabulkovým editorem, databáze, prezentace a Internet.  

Corvinus University of Budapest, Budapešt, Maďarsko 

Ekonomická fakulta (Faculty of Business Administration) je největší fakultou 

této univerzity s cca 5 000 studenty z celkového počtu 10 500. V žebříčcích FT se 

univerzita umístila na  49. místě a její magisterský manažerský program na 35. místě.  

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení 

• Studentské noviny – Present Values 
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Při průzkumu jsem také objevila odkaz na fórum, ale bylo přístupné pouze pro 

studenty budapešťské univerzity.  

Výuka informatiky: 

Název: „Computing“ 

Kreditní ohodnocení: nezjištěno 

Semestr výuky: 1. 

Tento předmět je povinný (ekonomická fakulta) s následující strukturou: 

hardware, software, operační systémy (Windows XP) a počítačové sítě, textové a 

tabulkové editory – editování a formátování textu, styly, tabulátory, Visual Basic a 

nahrávání maker (MS Word a Excel), prezentace (MS PowerPoint). Škola také nabízí 

množství volitelných kurzů, kde lze znalosti získané v tomto kurzu prohloubit. Jedná se 

například o kurz programování v MS Excel, manažerské informační systémy a další. 

Universität zu Köln, Kolín, Německo 

Tato německá univerzita se skládá ze šesti fakult a ekonomické vzdělání probíhá 

na „Wirtschafts- und Sozialwissenschaftliche Fakultät“ (WiSo). Tato fakulta je největší 

ekonomickou fakultou v zemi s cca 10 000 studenty. V žebříčcích FT se fakulta umístila 

na 42. místě a její magisterský program na místě 17. 

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení     beratung@wiso.uni-koeln.de 

• Studentská unie (SU) 

• Studentská konference (v rámci SU) 

• Studentský čtrnáctideník - Die Rückmeldung  

• Další studentské kluby, sdružení a kroužky 

Na škole působí studentská unie, která poskytuje studentům informace o studiu a 

různé služby (ubytování, finanční pomoc atd.). Na stránce unie http://caesar.asta.uni-

koeln.de/asta/ lze najít odkazy na další studentské aktivity a sdružení. Nachází se zde 

také volně přístupné studentské fórum a odkaz na školní noviny Die Rückmeldung.  
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Výuka informatiky: 

Povinnou strukturu výuky informatiky na této univerzitě se mi nepodařilo zjistit. 

Škola ale pořádá ročně celkem cca 40 informaticky zaměřených nepovinných kurzů, 

které student může zdarma navštěvovat. Tyto kurzy jsou zaměřeny přes základy práce 

s PC, internetem, tabulkovými a textovými editory až po kurzy programování.  

RSM Erasmus University, Rotterdam, Nizozemí 

RSM Erasmus University je součástí Erasmus University Rotterdam. Tato 

univerzita je ohodnocována jako nejlepší univerzita v Nizozemí a také v žebříčku FT 

obsadila 7. místo a 13. pozici získal její magisterský program. Škola je také držitelem 

akreditací EQUIS, AMBA, AACBS a nabízí bakalářské studijní programy v anglickém 

i holandském jazyce.  

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení     info@rsm.nl   

• Studentské fórum – pro mezinárodní studenty 

• Studentské sdružení STAR    info@rsmstar.nl  

Pro informace o studentských aktivitách je nutné navštívit stránky Erasmus 

University Rotterdam www.eur.nl. Zde se student na stránce „Student Servis Centre“ 

dozví všechny informace o studiu a životě na této univerzitě. Je zde také odkaz na 

fórum pro mezinárodní studenty, které je v angličtině a obsahuje užitečné informace pro 

nově přijíždějící. Dále jsou zde odkazy na studentská sdružení a kluby, do jejichž  

aktivit se lze zapojit.   

Výuka informatiky: 

Název: „Informatics“ 

Kreditní ohodnocení: 3 ECTS 

Semestr výuky: 1. trimestr (školní rok na RSM je rozdělen na 3 trimestry)  

Náplní kurzu je práce se softwarem MS Office (Word, Excel, Access), MS 

Frontpage, Internet Explorer a Powersim Studio. Výuka probíhá 2x týdně. 
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Norweigan School of Economics, Bergen, Norsko 

Norwigan School of Economics je prestižní norskou vysokou školou s cca 3 000 

studentů. Tento držitel akreditace EQUIS se v žebříčku FT umístil na 44. místě a její 

magisterský program na 21. místě. 

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení    stud@nhh.no  

• Studentská unie    info@nhhs.no  

• Studentské noviny – K7 Bulletin  mal@k7bulletin.no  

Stránky studentské unie obsahují odkazy na velké množství dalších studentských 

klubů a aktivit.  

Výuka informatiky: 

Název: „Business Data Processing“ 

Kreditní ohodnocení: 7 

Semestr výuky: 1. 

Cílem kurzu je dát studentům základní znalosti práce na PC a s jeho softwarem. 

Náplň se skládá z těchto částí: hardware, počítačové sítě, datová komunikace, software 

(MS Office, Windows XP), Internet, tvorba www a databáze.  

Warsaw School of Economics, Varšava, Polsko 

Nejstarší polskou veřejnou vysokou školou ekonomie a managementu, která se 

v žebříčku FT umístila na 55. místě a její magisterský program obsadil 35. místo.    

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení    informacja@sgh.waw.pl  

• Studentské fórum    www.eSGieHa.pl/forum  

• Studentská unie 
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Studentská unie nabízí množství aktivit, do kterých je možné se zapojit. Jednou 

z nich je i studentské fórum, které se nachází na jejích stránkách.   

Výuka informatiky: 

Název: „Wstep do Informatyki Gospodarczej“ 

Bližší informace o kurzu nebyly dostupné.  

Wirtschaftsuniversitat Wien, Vídeň, Rakousko 

Na této rakouské univerzitě, která v žebříčku FT obsadila 54. místo a její 

magisterský program 30. místo studuje kolem 20 000 studentů. Škola je držitelem 

akreditace EQUIS a ročně přijme cca 600 výměnných studentů.  

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení    admission@wu-wien.ac.at   

• Studentská konference 

• Studentská unie  

• Studentský časopis – Wuaktuell 

• Studentská sdružení 

 Na škole se nachází řada studentských sdružení a klubů. Studenti některých 

zemí zformovali skupiny, které mají pomáhat spolužákům ze stejné země. Takto zde 

fungují například stránky Slovenské republiky, dostupné z: 

http://www.wu.wien.ac.at/groups/slowakei, které obsahují i studentskou diskuzi a 

možnost kontaktů nebo případné položení dotazu. Dále na WU funguje studentská unie 

(OH), která poskytuje studentům různé služby včetně diskusního fóra a časopisu 

Wuaktuell. Fórum je rozděleno do několika sekcí podle povahy dotazu a účastnit se 

může každý, kdo se zde bezplatně zaregistruje.  

Výuka informatiky: 

Název: „Betriebliche Informationssysteme I“ 

Kreditní ohodnocení: 4 ECTS 
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Semestr výuky: 1. 

Tento kurz je povinný pro všechny studijní programy a obsahově se liší od kurzu 

na VŠE. Studenti zde probírají základy podnikových informačních systémů a jejich 

využití.   

ESADE, Barcelona, Španělsko 

Tato španělská škola se dělí na dvě části, EADE Business School a ESADE 

University. Dohromady mají kokem 6 000 studentů a jsou držiteli akreditací EQUIS a 

AMBA. Business School obsadila v žebříčcích FT 11. místo stejně tak jako její 

magisterský program. 

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení 

• Studentská unie    coordinadora@esade.edu 

• Studentská sdružení 

• Studentská konference 

Na škole působí více studentských klubů a sdružení. Na stránkách studentské 

unie www.esade-campus.com/coordinadora se potom nachází i studentské fórum. 

Výuka informatiky: 

Název: „Introducción Sistemas de Información“, „Sistemas de Infornmación en 

las Organizaciones I“  

Kreditní ohodnocení: 5,5 + 4,5 ECTS 

Semestr výuky: 1. a 3. semestr  

Jedná se o 2 informaticky zaměřené kurzy v bakalářském programu oboru 

management. Zde už se přepokládají znalosti práce s MS Windows, Word, Excel a 

PowerPoint. V prvním kurzu se studenti učí základům IT a informačních systémů 

v organizacích, základy Web designu (HTML) a základy programování (JavaScript). 

V druhém kurzu se studenti učí jazyk SQL a CSS, dále se studenti učí pracovat s MS 

Access a  Active Server Pages (ASP). 
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Stockholm School of Economics, Stockholm, Švédsko 

Stockholm School of Economics je soukromou vysokou školou s 1 900 studenty 

a programy vyučovanými v anglickém i švédském jazyce. Studium bakalářského 

programu ovšem vyžaduje dobrou znalost švédštiny. V žebříčcích FT se umístila na 8. 

místě  a magisterský program získal 12. místo. Univerzita je držitelem akreditace 

EQUIS. 

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení     info@hhs.se  

Kromě oficiálního kontaktu se mi nepodařil zjistit kontakt na žádnou 

studentskou aktivitu na této škole. Vzhledem k její velikosti buď žádná není nebo je 

přístupná pod heslem pouze pro místní studenty na zabezpečených stránkách.  

Výuka informatiky: 

Název: „Introduktion till IT“ (Úvod do IT) 

Kreditní ohodnocení: 0  

Semestr výuky: 1 

 Kurz již předpokládá, že studenti umějí základy práce na PC jako je práce 

s Internetem, posílání e-mailů a správa souborů. Student se mají naučit pracovat 

s různými programy a IT zdroji, které jsou na škole dostupné. Bližší popis kurzu nebyl 

dostupný. 

Universita St. Gallen, St. Gallen, Švýcarsko 

Na této švýcarské univerzitě studuje v současnosti kolem 5 000 studentů z nichž 

přibližně 25 % tvoří zahraniční studenti. Škola je držitelem akreditací EQUIS a AACBS 

a v žebříčcích FT obsadila 33. pozici, ale její magisterský program se v žebříčku 

neumístil. Tato univerzita nabízí i programy vyučované kompletně v anglickém jazyce. 
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Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení    info@unisg.ch 

• Studentská unie    Studentenschaft@unisg.ch  

• Studentská sdružení a spolky      

Díky širokému spektru činností nabízí studentská unie možnost aktivním 

studentům zapojit se do její činnosti. Z dalších sdružení a spolků zde například funguje 

Buddy System, který se rovněž nachází na VŠE a jejichž mezinárodní spolupráce jistě 

probíhá.  

Výuka informatiky: 

Informace k výuce informatiky nebyly dostupné. 

London School of Economics, Londýn, Velká Británe 

Tato prestižní londýnská škola má kolem 8 000 studentů a nabízí široké 

množství studijních programů a oborů. V žebříčku časopisu FT „European Business 

School Rankings“ se umístila na 2. místě.  

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení 

• Studentský týdeník – The Beaver http://www.thebeaveronline.co.uk/ 

• Studentský magazín – The Script 

• PulLSEfm Radio – školní rádio   

Výuka informatiky: 

Předmět informatika v takovém složení jako na VŠE se povinně v rámci 

bakalářských programů nevyučuje. Škola nabízí studentům jednotlivé kurzy zaměřené 

na software dostupný na školní síti. Tyto kurzy jsou nepovinné a studenti je mohou 

kdykoliv absolvovat. Jedná se o kurzy zaměřené na  programy MS Office (Word, Excel, 

PowerPoint, Access, Outlook), dále FrontPage a HTML kurzy věnované tvorbě WWW 

stránek. Jednotlivé kurzy jsou potom rozděleny podle obsahu a pokročilosti. Všechny 
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studijní materiály k těmto kurzům jsou dostupné ke stažení, takže student může také 

využít samostudia. 

Povinným předmětem bakalářského studia v oboru management je potom 

předmět s názvem „Information Technology and Society“, který je spíše zaměřen na roli 

informačních a komunikačních technologiích ve společnosti než na uživatelskou práci 

s PC jako je tomu na VŠE. 

2.3 Mimoevropské partnerské školy VŠE 

2.3.1 The University of Queensland, Austrálie 

Tuto australskou univerzitu jsem si vybrala k bližšímu prozkoumání, protože zde 

budu v akademickém roce 2007/2008 jeden semestr studovat. Bude se jednat o výjezd 

v rámci semestrálních výměnných programů na partnerskou univerzitu VŠE, se kterou 

má škola v tomto případě uzavřenou bilaterální smlouvu.   

University of Queensland (dále UQ) je jednou z předních australských univerzit 

se sídlem v největším městě státu Queensland, Brisbane. Škola se umístila v roce 2006 

na 45. místě žebříčku „The Times Higher Education Suplement (THEC)“, který 

každoročně uveřejňuje  200 nejlepších světových univerzit hodnocených podle daných 

kritérií. Tím si o 2 místa polepšila oproti hodnocení z roku 2005.  UQ je také jedním ze 

zakládajících členů organizace „Group of Eight“ (Go8), aliance 8 prestižních vedoucích 

australských univerzit. V současné době má UQ bezmála 37 000 studentů a 5 300 

zaměstnanců. 

University of Queensland není vysoká škola zaměřená pouze na ekonomické 

vzdělání, ale nabízí široké spektrum studijních oborů. Ekonomické vzdělání probíhá 

v rámci „Faculty of Business, Economics and Law“. 

Kontakt:  

Faculty of Business, Economics and Law (BEL Faculty) 

Dostupný z: http://www.uq.edu.au/bel/  

E-mail: facbel@bel.uq.edu.au  
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Tato fakulta se dále rozděluje na čtyři části: 

• UQ Business School   http://business.uq.edu.au  

• TC Beirne School of Law  http://law.uq.edu.au  

• School of Economics   http://uq.edu.au/economics  

• School of Tourism   http://www.talm.uq.edu.au  

 

Velmi užitečným zdrojem informací o UQ poskytují webové stránky školy 

http://uq.edu.au. Najdete zde informace ke všemu, co může souviset se studiem od 

studijních kurzů, přes ubytování, studentskou pomoc, až po transport z letiště. Stránky 

jsou přehledně organizovány, i když se v mnoha odkazech můžete občas i ztratit.  

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

• Studijní oddělení   AdmissionsEnquiries@uq.edu.au   

• Studentská unie 

• Studentská sdružení 

Na škole sice vychází oficiální magazín UQ News, který informuje o dění a 

novinkách, ale není to tvorba studentská. Přítomnost nějakého takového projektu se mi 

nepodařilo objevit, ačkoliv je vzhledem k velikosti této univerzity pravděpodobná. 

Podobně je na tom studentské fórum. Nenašla jsem žádný odkaz ani v rámci 

studentských sdružení a  ani vnitřní zdroj, studentka VŠE, která v letním semestru 2007 

na UQ studuje v rámci výměnného programu, o žádné takové konferenci nevěděla. 

Výuka informatiky: 

Výuku informatiky jsem zkoumala na bakalářském programu v oboru „Business 

and Industry“. Výuka informatiky zde není povinným předmětem zahrnutým do 

struktury programu, nicméně škola nabízí množství kurzů, které studenti mohou zdarma 

absolvovat, pokud potřebné znalosti postrádají a přáli by si je doplnit.   
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3. Shrnutí 

Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti: 

Ve srovnání s VŠE na tom byly všechny univerzity relativně stejně. Oficiální 

kontakt v podobě studijního nebo jiného pověřeného oddělení se vyskytoval vždy. Se 

studentskými aktivitami jako je časopis či konference to už tak samozřejmé nebylo. Ve 

většině případů se obě tyto aktivity vyskytovaly v rámci činnosti studentské unie nebo 

jiného studentského projektu.   

Fakulta managementu ve srovnání s ostatními školami na tom není nejlépe. 

Nemá volně přístupnou konferenci a ani studentská sdružení a kluby, do jejichž činnosti 

by se dalo zapojit. V současné době probíhá pokus o tvorbu studentského magazínu, 

který v tomto směru zůstává jedinou studentskou činností na FM VŠE. 
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Austrálie, University of Queensland x     x x   

Belgie, Université Catholique de Louvain x x x       

Česká republika, VŠE x x x   x   

Česká republika, FM VŠE x   x       

Dánsko, Copenhagen Business School x       x   

Finsko, Helsinki School of Economics x x x x x   

Francie, HEC Paris x       x   

Irsko, University College Dublin x x x x x X 

Itálie, Universita Commerciale Luigi Bocconi x x x   x   

Maďarsko, Corvinus University x   x       

Německo,Universitat Koln x x x x x   

Nizozemí, RSM Erasmus University  x x     x   

Norsko, Norweigan School of Economics x   x x     

Polsko, Warsaw School of Economics x x   x     

Rakousko, Wirtshcaftsuniversitat Wien x x x x     

Španělsko, ESADE x x   x x   

Švédsko, Stockholm School of Economics x           

Švýcarsko, Universita St. Gallen x     x x   

Velká Británie, London School of Economics x   x x x x 

Tabulka 2: Možnosti kontaktů a zapojení do činnosti 

(Zdroj: Vlastní zkoumání) 
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Výuka informatiky: 

Ve většině případů má výuka informatiky podobný obsah jako na FM VŠE. 

V některých případech je jinak kreditně ohodnocena nebo není její výuka povinná 

v rámci oboru, ale pouze volitelně. Některé univerzity dokonce nabízejí kurzy mimo 

studijní plán, které jsou zdarma a v různých stupních pokročilosti a obtížnosti a je jen na 

studentech, pokud chtějí  takový kurz, který není ani ukončen testem absolvovat.   

4. Kontakty na studenty VŠE, kteří studovali v zahraničí 

Pokud není dostupná žádná volně přístupná studentská konference na dané škole 

a vy byste rádi přeci jen získali názor studentů, kteří na dané univerzitě nebo v dané 

zemi již studovali a vědí proto o dalších možnostech kontaktů či možnostech zapojení 

do činnosti této školy, můžete této možnosti využít na stránkách Oddělení zahraničních 

vztahů VŠE. Každý student, který v rámci některého ze studijních programů vyjíždí do 

zahraničí, vyplní po svém návratu stručný formulář, ve kterém se může podělit o své 

zážitky a poznatky ze studia v zahraničí s ostatními. Pokud by informace z reportu 

nestačily, je zde také uveden kontakt na daného studenta (většinou alespoň jeho školní 

e-mailová adresa). Vyhledávání reportů může probíhat buď podle jména konkrétního 

studenta, země studia nebo přímo konkrétní školy a je dostupné z: 

http://ozs.vse.cz/menu/report_user.php.  

 
Obrázek 9: Formulář pro vyhledávání reportů (cit: [9]) 



 

 - 33 - 

5. Navržení studentské konference na FM VŠE 

Fakulta managementu VŠE má v současné době ze svých webových stránek 

dostupnou konferenci KAPR. Ta je ovšem, jak již bylo řečeno dříve, přístupná pouze 

studentům této fakulty. Z tohoto důvodu je součástí této práce také navržení studentské 

konference v  podobě, do které by se mohli zapojit všichni studenti a ne jen ti FM VŠE. 

5.1 Struktura konference 

Fórum by mohlo dále fungovat v rámci konference KAPR, ale s jistými 

změnami. V současné době se po přihlášení objeví fórum rozdělené do skupin 

rozdělených podle ročníků, dále je zde pak skupina Bazar, Sport na FM a další 

kategorie. Navrhovala bych, aby se jedna z těchto skupin zpřístupnila všem, ať již 

studentům či nestudentům odjinud. V této skupině by mohli zájemci pokládat dotazy na 

studium na FM a jiné aktivity s tím spojené. Pro odpovědi v tomto fóru by byl určen 

zasvěcený pracovník FM (případně pomocná vědecká síla), který by stránku pravidelně 

kontroloval a na relevantní dotazy odpovídal. V současné době se zde např. nachází 

skupina CVT, kde na dotazy odpovídají zaměstnanci tohoto oddělení. Ostatní skupiny 

by zůstaly zpřístupněny až po zadání uživatelského jména a hesla, ale už ne jen pro 

studenty FM, ale pro všechny studenty domácích i zahraničních univerzit.    

5.2 Ověřování identity studenta 

Ověřování identity by mohlo probíhat na principu sítě Eduroam. Eduaroam je 

označení roamingového systému fungujícím na principu SSO (Single Sign In). Uživatel 

disponuje jedinou identitou (ověřovací údaje jsou uchovány v jeho domácí institucí) a s 

ní je schopen přihlásit se do kterékoliv spolupracující sítě. Celý systém pak pracuje tak, 

že na základě uživatelského jména jsou autentizační dotazy posílány do uživatelovy 

domovské sítě. Tam je rozhodnuto, zda je uživatel tím, za kterého se vydává, a zda má 

právo přístupu. Tato informace je přenesena zpět do navštívené sítě a přístupový 

mechanizmus se podle ní zařídí - buďto uživatele do sítě vpustí nebo jeho požadavek 

zamítne. K tomuto účelu je potřeba uživatelské jméno, které obsahuje informaci o tom, 

odkud uživatel pochází. V případě studentů FM je toto uživatelské jméno ve tvaru jejich 
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e-mailové adresy student@fm.vse.cz. FM VŠE patří mezi partnerské organizace 

Eduroam mezi které jsou zapojeny především vzdělávací instituce a   tato e-mailová 

adresa identifikuje FM jako domácí instituci a zašle na ni autentizační dotaz. Na tomto 

principu se mohou studenti FM například připojit k Internetu na všech partnerských 

institucích nejen v ČR, ale i v zahraničí  

Na tomto principu by mohlo fungovat přihlášení do naší studentské konference. 

Student jiné školy, který se chce zapojit, vyplní své uživatelské jméno a systém vyšle 

dotaz na autorizaci do jeho domovské organizace. Pokud je ověření úspěšné, může se 

student zapojit do diskusních skupin. 

 
Obrázek 10: Autentizace na bázi webového formuláře (cit: [10]) 
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6. Závěr 

Ve své bakalářské práci jsem popsala možnosti kontaktů a zapojení do činnosti 

zahraničních univerzit v porovnání s Vysokou školou ekonomickou v Praze a Fakultou 

managementu v Jindřichově Hradci.  

Možností je jistě více, než je popsáno v této bakalářské práci, protože mnoho 

studentských aktivit, činností, klubů a užitečných kontaktů nemá své internetové 

prezentace (z kterých tato bakalářská páce vycházela), nicméně položením správného 

dotazu na správné místo se dají vypátrat. V tomto směru je nejjednodušší kontaktovat 

studentskou unii, pokud na dané škole působí, která má většinou přehled o většině 

studentských i akademických činností. Univerzity samotné většinou nemají ani volně 

přístupné studentské konference. Ty se nacházejí buď na stránkách studentské unie nebo 

jiného studentského sdružení, kterých na většině univerzit působí mnoho. 

Většina zahraničních vysokých škol nabízí své webové stránky také v anglické 

verzi. V některých případech byla tato verze o některé informace v porovnání 

s originálem ochuzena, proto bylo nutné pátrat v originální verzi, ale bylo zde i nemálo 

těch plně ekvivalentních s originálem. I to je důkazem internacionalizace, která je jistě i 

pro školy samotné obohacením. 

Věřím, že možnosti kontaktů a  možnosti zapojení do činností různých vysokých 

škol se bude i nadále rozvíjet a tato práce bude byť jen malým přehledem možností, 

které máme. Současně si myslím, že by navrhovaná struktura studentské konference 

Fakulty managementu VŠE mohla být krůčkem k otevření pomyslných dveří k rozšíření 

těchto meziškolských aktivit na fakultě, která je odříznuta od dění tohoto typu na 

pražských fakultách VŠE.   
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